
Referat af bestyrelsesmødet i Riisvangen Fællesråd, tirsdag den 1. august 2023 kl. 19.00-21.00 

Til stede: Frank, Søren, Agnete, Eva, Jan, Peter. Afbud: Steffen, Bodil 

 

1. Valg af dirigent og referent 
 

Frank styrede ordet, og Peter tog referat 
 

2. Referatet fra bestyrelsesmødet den 20. juni 2023 
 
Referatet blev godkendt uden kommentarer 

 
3. Helhedsplanen for Randersvej med høringsfrist 11. august 2023 

 
Vi har høringssvarfrist den 11. august og borgermøde den 6. august 2023, kl. 14.00 i 
Folkehuset, Abildgade 9. Der er ikke kommet så mange høringssvar denne gang, så vi 
gør reklame for det på søndag. Vi tager input fra borgermødet med i et fælles 
høringssvar, som så vidt muligt skal være kort og klart i sine pointer. Eva står for 
afhentning af nøgle, med Jan som opbakning. Søren sørger for drikkelse. Vi deler ikke 
flyers ud, men Frank sender en mail om mødet, høringen og svarfristen rundt til vores 
medlemmer. 
Vi diskuterede, om vi skal søge foretræde for Teknisk Udvalg, hvis helhedsplanen 
kommer i høring der. Vi kan f.eks. fremlægge vores skyggediagramvideoer over for 
udvalget. Spørgsmålet er, hvor meget nyt vi kan meddele Teknisk Udvalg, og hvad 
gevinsten ved en optræden vil være. Et foretræde kan bidrage til at sikre, at udvalget 
tydelige husker, hvad der er på spil i denne specifikke sag.  
 

4. Nyt om Shell-grunds projektet  
 
Peter har fået aktindsigt i kommunikationen siden april mellem projektstillerne og 
kommunen. Der er fremlagt et nyt forslag, hvor fastfood-restauranten er væk og 
dagligvarebutikken flyttet, så den vender ryggen til parcellerne på Nordvestpassagen. 
Kommunen er ikke afvisende for at gå videre med forslaget, uanset at det ikke er 
koordineret eller stemmer med de overordnede tanker i helhedsplanen. 

 
5. Gennemgang af post/opgaver modtaget siden sidste bestyrelsesmøde 

 
a. Bilag 1. Undersøgelse af skoleveje 

 
Vi lægger information om tællingen op på vores hjemmeside. 
 

b. Bilag 2. Orientering om tilskud fra Kommunen til fællesrådet  
 
Kommunens kriterier er fortsat uklare, hvorfor det er uigennemskueligt, om vi har 
fået et rimeligt tilskud eller ej. Vi formoder, at beløbet er i den typiske størrelse for 
fællesråd. 
 

c. Bilag 3. Kommunalplantillæg i høring 
 
Agnete har læst bilaget og vurderer, at der er tale om en teknikalitet, som forenkler 
kommunens sagsbehandling. Vi ser ikke behov for at sende et høringssvar. 



 
d. Bilag 4. Aarhus Grøn By projekt 

 
Vi lægger et opslag på hjemmesiden og overlader det til kvarterets medlemmer, om 
de ønsker at deltage. 
 

e. Bilag 5. Bilfri søndag den 27. august 2023  
 
Vi lægger kommunens brev om projektet på hjemmesiden. 
 

f. Bilag 6. Orientering om udviklingen på Kastaniegade og Birkegade 
 
Et par beboere på Kastaniegade har kontaktet projektudviklere med henblik på at 
undersøge, om der kan stables et projekt for Kastaniegade og Birkegades nordside 
på benene. Det har skabt en del splittelse blandt beboerne. Frank har lagt et opslag 
på Facebook på sagen. Projektarealet ligger delvis uden for det område, 
helhedsplanen foreslår inddraget til byudvikling. Det udelukker dog ikke, at der kan 
laves en lokalplan for området. 

 
6. Fællesrådets kommende emner/aktiviteter 

 
Søren har set på områdets boligforeningsafdelinger. Reginehøj, Afdeling 25, er pga. 
sin størrelse og sit aktivitetsniveau nok den mest relevante dialogpartner for 
bestyrelsen. Søren kontakter foreningens formand. Frank supplerede, at Afdeling 10 
er medlem af fællesrådet og har søgt fællesrådets støtte til et ønske om opsætning 
af vejbelysning på Vitus Berings Stræde. Frank har været i dialog med både 
kommunen og afdelingen. 
Søren har også kortlagt firmaer og virksomheder i kvarteret. Antallet er ikke stort, og 
potentialet for engagement i fællesrådets arbejde er nok også begrænset. 

 
7. Foreningens økonomi, antal betalende medlemmer 

 
Jan orienterede om, at vi har fået et nyt medlem. Tilskuddet fra kommunen hjælper 
ligeledes på kassebeholdningen. 
 

8. Evt. 
 
Agnete har skrevet til formanden for kolonihaveforeningen om biodiversitetsprojektet, dog 
uden den store effekt. Hun har også kontaktet AAB, som har lovet af videresende materialet 
til de afdelinger, som hører ind under Riisvangen Fællesråd. Der er i alt indkommet nitten 
svar så langt. Vi har deadline omkring efterårsferien, så vi bør lave et nyt 
kampagnefremstød, når høringsrunden for helhedsplanen er overstået. 
 

9. Næste møde 
 
Den 12. september kl. 19.00 hos Peter, Nordvestpassagen 87 
 


